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СУ „ВАСИЛ ЛЕВСКИ“, гр. Долни чифлик 

149 ГОДИНИ ОТ ПЕЧАЛНАТА ГИБЕЛ  

НА АПОСТОЛА НА СВОБОДАТА - ВАСИЛ ЛЕВСКИ 

ДЪЛБОК ПОКЛОН И ПРИЗНАТЕЛНОСТ КЪМ ВЕЛИКИТЕ 

БЪЛГАРИ, ПОЖЕРТВАЛИ ЖИВОТА СИ В ИМЕТО НА БЪЛГАРИЯ! 

 

 

Васил Иванов Кунчев е роден на 6 

юли 1837 година в Карлово. През 1845 

година започва образованието си в 

килийното училище в родния си град, 

а година по-късно вече учи в местното 

взаимно училище.  

Едва на 14 години остава без баща 

и грижите за младия Васил поема 

вуйчо му Василий Караиванов. В 

периода 1852-1854 година той живее в 

местния светогорски метох и учи 

църковно пеене. След като вуйчо му 

се премества в Стара Загора, Левски 

го последва и завършва II клас на 

старозагорското класно училище. 

Поради отличния успех на момчето 

вуйчото обещава, че един ден ще го 

изпрати на учение в Русия,  но това 

така и не се случва.  

През 1856-1857 година младежът 

учи в свещеническото училище на 

даскал Атанас Иванов в Стара Загора, 

а през следващата година приема 

монашески сан дякон с име Игнатий. 

През 1858 година е ръкоположен за 

йеродякон и става църковен певец в 

църквата „Света Богородица“ в 

Карлово. 

„ПРИЯТЕЛЯТ МИ ЛЕВСКИ, С КОГОТО ЖИВЕЕМ Е 

НЕЧУТ ХАРАКТЕР. КОГАТО НИЕ СЕ НАМИРАМЕ В НАЙ-

КРИТИЧЕСКО ПОЛОЖЕНИЕ, ТО ТОЙ И ТОГАВА Е 

ТАКЪВ ВЕСЕЛ, КАКТО И КОГАТО СЕ НАМИРА В НАЙ-

ДОБРО ПОЛОЖЕНИЕ. СТУД, ДЪРВО И КАМЪК СЕ ПУКА, 

ГЛАДНИ ОТ ТРИ ДЕНЯ, А ТОЙ ПЕЕ И СЕ ВЕСЕЛИ. ВЕЧЕР 

ДОДЕТО ЩЕ ЛЕГНЕМ, ТОЙ ПЕЕ; СУТРИН ЩОМ СИ 

ОТВОРИ ОЧИТЕ ПАК ПЕЕ. КОЛКОТО И ДА СЕ 

НАМИРАШ В ОТЧАЯНОСТ, ТОЙ ЩЕ ТЕ РАЗВЕСЕЛИ И 

ЩЕ ТЕ НАКАРА ДА ЗАБРАВИШ ВСИЧКИ СТРАДАНИЯ. 

ПРИЯТНО Е ЧОВЕК ДА ЖИВЕЕ С ПОДОБНИ 

ЛИЧНОСТИ”. 

Това са думите на поетът - революционер Христо Ботев, 

чрез които той изразява своето преклонение пред величието 

на несломимия дух на Апостола. Двамата съжителстват 

заедно при изключително тежки условия в изоставена 

мелница край Букурещ. 

Левски - национален герой и символ 

на свръхчовешки героизъм 

Предателство довежда до залавянето на Васил Левски и 

неговите придружители - Никола Цвятков и Христо Цонев 

от Ловешката турска полиция. Злощастното събитие се 

случва в ,,Къкринското ханче“, намиращо се в село Къкрина, 

област Ловеч. На следващата сутрин (27 декември 1872 год.) 

той е арестуван.  

ВАСИЛ ЛЕВСКИ е обесен на 18-ти февруари (нов стил) 

през 1873 год. близо до София 


